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Gemeinde Cremlingen Cremlingen, den 15.11.2021

P R O T O K O L L

1. (konstituierende) Sitzung des Ortsrates Schulenrode

Sitzungstermin: Mittwoch, 10.11.2021

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 21:30 Uhr

Sitzungsort: Schützen- und Sportheim Schulenrode, Lindenbergweg 13, 38162 
Cremlingen - Schulenrode

Anwesend:

 Vorsitz

 Herr   Wolk  

 Mitglieder

 Herr   Schultz  
 Herr   Brandes  
 Herr   Leiche  
 Herr   Meiners  
 Herr   Wolk  

 Protokollführung

 Herr   Klatte  

Abwesend:

 Gleichstellungsbeauftragte

 Frau   Ehlers  abwesend

T A G E S O R D N U N G

Öffentlicher Teil:
1. Feststellung der Sitzungsleitung

2. Protokollführung im Ortsrat Schulenrode

3. Pflichtenbelehrung der Protokollführung gem. §§ 43,40 des NKomVG durch den 
bisherigen Ortsbürgermeister

4. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Be-
schlussfähigkeit

5. Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder durch den bisherige 
Ortsbürgermeister gem. § 91 Abs. 4 i.V.m. §§ 40-43, 60 NKomVG

6. Mitteilung über die Bildung und Zusammensetzung von Fraktionen und Gruppen im 
Ortsrat gem. §§ 91 Abs. 4, 57  Abs. 1 NKomVG, § 13 der Geschäftsordnung
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7. Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters gem. § 92 Abs. 1 NKomVG

8. Feststellung der Tagesordnung

9. Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin/des stellv. Ortsbürgermeisters gem. § 92 Abs. 
1 NKomVG

10. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der bisherigen Ortsbürgermeisterin bei Wie-
derwahl bzw. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der/des neu gewählten Ortsbür-
germeisterin/Ortsbürgermeisters

11. Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen und Bericht über wichtige Angelegenheiten

12. Einwohnerfragestunde

13. Anfragen von Ortsratsmitgliedern

14. Freischneider
hier: Beschluss über die jährliche Miete bis 2026

15. Bürgerprojekte
- Wassersauger

16. weitere Sitzungstermine

17. Einwohnerfragestunde

Öffentlicher Teil:

Zu TOP  1 Feststellung der Sitzungsleitung

Herr Meiners übernimmt die Sitzungsleitung.

Zu TOP  2 Protokollführung im Ortsrat Schulenrode

Der zukünftige Protokollfüher Herr Hötling ist verhindert, der anwesende bisherige Protokoll-
führer Herr Klatte erklärt sich bereit, die Protokollführung für die 1. Sitzung der 11. Wahlperi-
ode zu übernehmen.

Beschluss: 
Der zu diesem Zeitpunkt geschäftsführende OR ernennt Herrn Klatte zum Protokollführer für 
die Sitzung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
5  Ja-Stimmen 0  Nein-Stimmen 0  Enthaltungen

Zu TOP  3 Pflichtenbelehrung der Protokollführung gem. §§ 43,40 des NKomVG durch 
den bisherigen Ortsbürgermeister

Dem bisherigen Protokollführer des OR Schulenrode sind wegen seiner Amtsausübung in 
den vergangenen Wahlperioden seine Pflichten bekannt, er ist nicht erneut darüber aufzuklä-
ren.
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Die Pflichtenbelehrung des neuen Protokollführers wird erst in der nächsten OR Sitzung vor-
genommen. 

Zu TOP  4 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit

Der Altersvorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Zu TOP  5 Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder durch den 
bisherige Ortsbürgermeister gem. § 91 Abs. 4 i.V.m. §§ 40-43, 60 NKomVG

Der bisherige OB Wolk nimmt die Verpflichtung und die Pflichtenbelehrung der gewählten 
OR Mitglieder und des beratenden Mitglieds vor.

Zu TOP  6 Mitteilung über die Bildung und Zusammensetzung von Fraktionen und 
Gruppen im Ortsrat gem. §§ 91 Abs. 4, 57  Abs. 1 NKomVG, § 13 der Ge-
schäftsordnung

Der Altersvorsitzende nimmt die schriftliche Anzeige der CDU Mitglieder an und teilt mit, 
dass die CDU Mitglieder des OR eine Fraktion bilden, als Fraktionsvorsitzender wird Herr 
Leiche benannt.

Zu TOP  7 Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters gem. § 92 Abs. 1 
NKomVG

Herr Meiners schlägt als OB Herrn H. Wolk vor. Gegen diesen Vorschlag gibt es keine Ge-
genrede.
Der OR wählt daraufhin in offener Wahl per Handzeichen im ersten Wahlgang Herrn H.Wolk 
zum zukünftigen Ortsbürgermeister.

Abstimmungsergebnis: 
4  Ja-Stimmen 0  Nein-Stimmen 1  Enthaltung

Herr H.Wolk nimmt die Wahl an und übernimmt als im Amt bestätigter und nun neu gewähl-
ter Ortsbürgermeister die Sitzungsleitung.

Zu TOP  8 Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird festgestellt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

5 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltung/en
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Zu TOP  9 Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin/des stellv. Ortsbürgermeisters gem. § 
92 Abs. 1 NKomVG

Der OR beschließt, einen stellvertretenden Ortsbürgermeister zu wählen: 

Abstimmungsergebnis: 
5  Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

OB Wolk bittet um einen Wahlvorschlag. Herr Schultz schlägt wegen der bei der Wahl erziel-
ten Stimmenanzahl als stellvertretenden Ortsbürgermeister Herrn Meiners vor

Der OR wählt in offener Wahl per Handzeichen im ersten Wahlgang Herrn Meiners zum zu-
künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeister.

Abstimmungsergebnis: 
4  Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 1 Enthaltung

Herr Meiners nimmt die Wahl an. 

Zu TOP  10 Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der bisherigen Ortsbürgermeisterin 
bei Wiederwahl bzw. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der/des neu ge-
wählten Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters

Herr Meiners übernimmt die Pflichtenbelehrung und Verpflichtung des bisherigen und nun 
wiedergewählten Ortsbürgermeisters.

Zu TOP  11 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen und Bericht über wichtige Angelegen-
heiten

Die Wahl zum Ortsrat ist gültig, es gab keine Wahleinsprüche.

Die Mitglieder des neuen ORs werden in Zukunft mit allen Informationen, die an den OB ge-
richtet werden versorgt.

Die Abrechnung für den Spielturm liegt vor. In der Gesamtsumme von nunmehr 6.300 € 
(auch durch die Verzögerung der Wiederanschaffung um fast eineinhalb Jahre bedingt) sind 
auch Materialkosten für umfängliche Abdeckungen mit Rindenmulch unter den Spielgeräten 
auf dem Bolz- und Spielplatz enthalten.

Die Planungen für die vom OR betreute Weihnachtsfeier in Schulenrode am 04.12.2021 wer-
den vorgestellt, die Gestaltung und Verteilung eines Info-Flyers ist sichergestellt.

Zu TOP  12 Einwohnerfragestunde

Angefragt wird, ob nach dem Ortstermin bezüglich des fortzuschreibenden „Radverkehrskon-
zepts“ mit Frau Zimmermann Informationen zum Fortgang der Planungen entsprechend der 
Vorlage X/497 bekannt sind. Insbesondere sind hier zu nennen ein darin geplanter „Work-
shop“ Ende Oktober (wurde er durchgeführt, wenn ja von wem?) diesen Jahres und weitere 
öffentliche Veranstaltungen noch in 2021. OB Wolk wird diese Thematik in der Gemeindever-
waltung ansprechen und ggf. kurzfristig darüber berichten. 
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(Siehe hierzu auch die umfänglich dargestellten Überlegungen des OR Schulenrode im TOP 
8 der 19. Sitzung des OR am 22.09.21)

Die Anfrage, wer zum Lampionumzug als musikalische Begleitung fungieren wird, beantwor-
tet Herr Brandes.

Die Abholung des für den Volkstrauertag bestellten Kranzes übernimmt auf Anfrage Herr 
Brandes

Der OR bestätigt, dass die angefragten Preiserhöhungen für die Getränke im Schützen- und 
Sportheim gerechtfertigt und angemessen sind.

Zu TOP  13 Anfragen von Ortsratsmitgliedern

Herr Schultz macht zum wiederholten Mal darauf aufmerksam, dass für den Fußweg zum 
Schützen- und Sportheims vom Lindenbergweg kommend, eine feinkörnige Auflage benötigt 
wird, um für Nutzer auch mit eingeschränkten körperlichen Fähigkeiten den Zugang zu die-
ser Begegnungsstätte zu erleichtern.
Diese Anfrage wird OB Wolk erneut an den zuständigen Mitarbeiter der Gemeindeverwal-
tung mit der Bitte um Erledigung weiter geben.

Zu TOP  14 Freischneider
hier: Beschluss über die jährliche Miete bis 2026

OB Wolk berichtet darüber, dass für die Abschreibung des Freischneiders in den nächsten 
Jahren eine Kostenbeteiligung aus Haushaltsmitteln des OR vorgesehen ist.
Die genaue Höhe dieser anteiligen Miete, die bis 2026 erhoben wird, steht noch nicht fest.

Beschluss: 
Der OR beschließt, die Miete des für den Ort angeschafften Freischneiders in die zukünfti-
gen Haushalte einzubeziehen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
5  Ja-Stimmen 0  Nein-Stimmen 0  Enthaltungen

Nachtrag der Verwaltung: Die jährliche Miete des Freischneiders, welcher über die
Gemeinde Cremlingen beschafft wurde, beträgt 95 €/Jahr bis 
zum Jahresende 2026.
Die Miete wird aus der HHSt. 5.4.1.10.4212200 (Unterhaltung 
Straßenbegleitgrün) des Ortsrates beglichen.

Zu TOP  15 Bürgerprojekte
- Wassersauger

Der Ortsbrandmeister hat für die Anschaffung eines Wassersaugers zur Entsorgung von 
Restmengen, die nach dem Einsatz der vorhandenen Tauchpumpe gebraucht wird, Angebo-
te eingeholt. Ergänzend zur Bereithaltung der Tauchpumpe bietet die FFW Schulenrode an, 
das Gerät zukünftig im Gerätehaus zu lagern, um es für Einsätze bei betroffenen Bürgerin-
nen und Bürgern einzusetzen (s. Anfrage 19.OR Sitzung, 22.09.21).
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Beschluss: 
Der Ortsrat wird die Kosten zur Anschaffung eines Wassersaugers und der regelmäßig nöti-
gen elektrischen Sicherheitsüberprüfung als Bürgerprojekt übernehmen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
5  Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0  Enthaltungen

OR Mitglied Schultz fordert OB Wolk auf, in der Gemeindeverwaltung eine aktuelle Übersicht 
für die für Schulenrode noch zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel für „Bürgerprojekte“ 
einzuholen, um zukünftige Anregungen aufzugreifen und Planungen zur Vergabe dieser Mit-
tel vorzubereiten.

Zu TOP  16 weitere Sitzungstermine

Der OR wird die weitere Entwicklung zur Corona-Pandemie beobachten und will zunächst 
nur den 09.01.2022 ab 11:00 Uhr als Termin für einen Neujahrsempfang vorsehen, um ggf. 
eine Jahresplanung für weitere Sitzungen des OR mit den Vereinen, Gruppen und Bewohne-
rinnen und Bewohnern abzusprechen. 
Ein Einladungsflyer mit der Bitte um Teilnahme wird rechtzeitig erstellt und verteilt.

Der Wochentag „Mittwoch“ für OR-Sitzungen bleibt auch in Zukunft gesetzt.

Zu TOP  17 Einwohnerfragestunde

Es wird darauf aufmerksam gemacht, dass der Internet-Auftritt des Ortes in Teilen aktuali-
siert werden muss. OR Mitglied F. Wolk wird sich mit M Stumpf ins Benehmen setzen, um 
hier Abhilfe zu schaffen.

Die schon mehrfach angemahnte Entfernung der Baumwurzel am Fahrweg zum Schützen- 
und Sportheim ist noch immer nicht erfolgt. Für die fachgerechte Entsorgung muss dem-
nächst eine Firma beauftragt werden.

Die angefragte Dachrinnenreinigung an öffentlichen Gebäuden in der Gemeinde Cremlingen 
ist ab dem 11.11.21 vorgesehen. In Schulenrode gilt diese Reinigung für das FFW-Geräte-
haus und das Schützen- und Sportheim.

Der Ortsbrandmeister teilt mit, dass die Abholung des neuen Einsatzfahrzeugs für die 48. 
KW vorgesehen ist. Der OR möchte das Ankommen am 03.12.und die Aufrüstung des Fahr-
zeugs „gebührend“ begleiten. Planungen hierzu werden informell zeitnah stattfinden.

Herr Wolk Herr Klatte
Ortsbürgermeister/in Protokollführung
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